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Freestyle para trasmitir valores a los jóvenes
 
•	Cruz Roja lanza ‘Filia’ junto a las universidades públicas de Andalucía
•	El objetivo es generar debate social en torno a los valores y Principios de Cruz Roja a través de sus referentes sociales, con Arkano como embajador

8 de noviembre de 2022. Cruz Roja lanza 'Filia', una iniciativa de sensibilización que se estrena de manera pionera y simultáneamente en las 8 provincias de Andalucía el 10 de noviembre a las 18:00h. Con Arkano como embajador de la campaña en redes sociales, se hablará sobre Derechos Humanos en actos en 9 universidades públicas de Andalucía (Almería, Cádiz, Córdoba, Granada, Jaén, Huelva, Málaga, Sevilla y Pablo de Olavide) de la mano de los 'freestylers' Blon, Mnak, Gazir, Tirpa, Sweetpain, NG, Errecé, BTA y Hander.
Con esta acción, Cruz Roja pretende generar debate y conversación social entre la población más joven a través de los conceptos clave y Principios Fundamentales con los que trabaja la Organización: Humanidad, Imparcialidad, Neutralidad, Independencia, Voluntariado, Unidad y Universalidad representan su esencia y nacieron con el firme propósito de mantenerse inalterables en el tiempo. En estos momentos que estamos viviendo, una época de grandes cambios, desafíos, y situaciones inéditas, los Principios son el refugio al que acudir cuando reflexionamos sobre lo que somos y queremos ser, por lo que Cruz Roja quiere que sirva de orientación, debate e inspiración, porque los 7 Principios son #VerdadVerdadera. 
Con apoyo del Foro de Consejos Sociales de las Universidades Públicas de Andalucía, Cabberty, Go Rest y Verisk, ‘Filia’ se dirige a un público adolescente y universitario para, a través de dinámicas, rimas o poesía, promover debate y reflexión sobre asilo y refugio, integración, xenofobia, acoso en centros educativos o ciberacoso. "Los Consejos Sociales de las Universidades Públicas de Andalucía nos hemos sumado a esta iniciativa porque responde perfectamente a nuestra vocación de fomentar e incrementar las relaciones del mundo universitario con su entorno. Una sociedad plural e integradora en la que solo tengan cabida valores como los que está promocionando la campaña 'Filia': respeto, tolerancia o libertad. Ese binomio Universidad-Sociedad es enriquecedor para ambas partes y desde nuestros Consejos siempre hemos defendido que se aproveche para enraizar todavía más esos principios", señala Rocío Reinoso, presidenta del Foro de los Consejos Sociales de Universidades Públicas de Andalucía
'Filia' forma parte de una línea de sensibilización de Cruz Roja que plantea actividades cercanas y motivadoras, campañas e iniciativas de incidencia social y espacios de participación, en los que, a través de la cultura, se promuevan valores de solidaridad y tolerancia. El objetivo: potenciar el factor humano y la riqueza de la diversidad como base para una educación que evite conflictos interculturales y fomente la igualdad de trato.
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Sobre Cruz Roja
Cruz Roja representa el mayor movimiento humanitario, ciudadano e independiente del mundo. Lleva 158 años colaborando con entidades públicas y privadas para que la humanidad y la dignidad llegue a todas las personas en cualquier lugar y en todo momento y circunstancias.

En España, Cruz Roja cuenta con más de 256.000 personas voluntarias y más de 1.250 puntos de atención en todo el territorio, que permiten atender anualmente a casi 5 millones de personas en todo el país. Todo ello con el apoyo de cerca de 1,4 millones de socios, empresas y aliados en todos los sectores de la sociedad.

Además de su actividad habitual con las personas vulnerables, al declararse la pandemia, puso en marcha el Plan Cruz Roja RESPONDE frente al COVID-19, un plan integral de actuación en todas sus áreas de conocimiento: Socorros, Salud, Inclusión Social, Educación, Empleo y Medioambiente, con el que ya ha llegado a casi 5,4 millones de personas a través de más de 25 millones de respuestas, en lo que está siendo la mayor movilización de recursos, capacidades y personas de su historia. 

Cruz Roja Española pertenece al Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja presente en 192 países. Actuando siempre bajo sus siete Principios Fundamentales: Humanidad, Imparcialidad, Neutralidad, Independencia, Carácter Voluntario, Unidad y Universalidad.

Prensa Cruz Roja Española – Carmen García Mena:  610 217 501   
www.cruzroja.es / www.facebook.com/CruzRoja.es / TW e IG: @CruzRojaEsp 
http://www.prensacruzroja.es/  - Canal de Telegram: https://t.me/MediosCruzRoja
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