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A. SOBRE EL ACOGIMIENTO COMO MEDIDA DE PROTECCIÓN

1. ¿Qué es el acogimiento familiar?

El Acogimiento Familiar es una medida del Sistema de Protección a la Infancia, por la cual una familia acoge de forma temporal o permanente en su hogar a personas menores de edad como alternativa al acogimiento residencial (centro o recurso tutelado).

Se trata de una alternativa de convivencia en familia para niños y niñas que se encuentran en una situación de desamparo con el fin de proporcionarles un entorno familiar estable cuando las circunstancias les impiden desarrollar su vida con su familia de origen. El Acogimiento Familiar no es lo mismo que la Adopción, ambas son medidas de protección jurídica, pero responden a necesidades infantiles y expectativas en los adultos diferentes. La adopción es irrevocable y genera vínculos jurídicos entre los adultos y los niños equiparables a la maternidad y paternidad biológica. Como criterio general, la naturaleza del acogimiento es siempre temporal pero no hay que descartar que pueda ser permanente. Su duración abarcaría hasta que se mejoran las situaciones que determinaron la separación con su familia de origen y/o se propone una solución duradera para el niño.

El nuevo marco legislativo en materia de Protección a la Infancia y Adolescencia (Ley 26/2015) prioriza la medida del acogimiento familiar frente a las medidas residenciales, teniendo en cuenta el total consenso legal, científico y profesional en referencia a que los niños y las niñas deben desarrollarse en el seno de una familia y, si no puede ser en la de origen por determinadas circunstancias, deberá ser en otra alternativa.
2. ¿En qué se diferencia el Acogimiento Familiar de la Adopción?

El acogimiento no es, en ningún caso, una adopción. El objetivo de una adopción es proporcionar un padre y/o una madre a aquellos niños/as que lo necesiten, generando vínculos de parentesco a efectos civiles (filiación) equiparables al nacimiento biológico. El acogimiento es un acto solidario, en el que una familia o adulto acoge temporalmente en su casa y en su vida a un niño/a como alternativa a su vida en un recurso residencial. Esta atención se realiza apoyando tanto al niño/a como a su familia de origen (de forma indirecta) mientras se solucionan las situaciones-problema que provocaron la separación de su familia de origen, o se decide una alternativa de protección de carácter permanente.

3. ¿Qué motivo puede llevar a un nna a ser acogido? 

Las causas que motivan la separación de un/a niño/a de su familia pueden ser muy diversas y lo más habitual es que se dé una combinación de varias, con múltiples factores de riesgo que comprometen el bienestar infantil. En todos los casos el denominador común está relacionado con las capacidades parentales de los progenitores y/o adultos de referencia para el desarrollo de la crianza, cuidado y educación de los niños/as. 

4. ¿Qué tipos de acogimiento familiar hay?

a. SEGÚN LA VINCULACIÓN CON LA FAMILIA ACOGEDORA
· Familia extensa del menor
· Familia ajena
b. TIPOS DE ACOGIMIENTO FAMILIAR EN FAMILIA AJENA
· El acogimiento en familia ajena podrá ser especializado, entendiendo por tal el que se desarrolla en una familia en la que alguno de sus miembros dispone de cualificación, experiencia y formación específica para desempeñar esta función respecto de menores con necesidades o circunstancias especiales, con plena disponibilidad y percibiendo por ello la correspondiente compensación económica, sin suponer en ningún caso una relación laboral (Artículo 173 bis 1CC y 20.1 L.O.1/1996).

· El acogimiento especializado podrá ser profesionalizado cuando, reuniendo los requisitos anteriormente citados de cualificación, experiencia y formación específica, exista una relación laboral del acogedor o los acogedores con la Entidad Pública (Artículo 20.1 L.O.1/1996).

· Acogimiento familiar de urgencia, principalmente para menores de seis años, que tendrá una duración no superior a seis meses, en tanto se decide la medida de protección familiar que corresponda (Artículo 173 bis 2 CC).

· Acogimiento familiar temporal, que tendrá carácter transitorio, bien porque de la situación del menor se prevea la reintegración de éste en su propia familia, o bien en tanto se adopte una medida de protección que revista un carácter más estable como el acogimiento familiar permanente o la adopción. Este acogimiento tendrá una duración máxima de dos años, salvo que el interés superior del menor aconseje la prórroga de la medida por la previsible e inmediata reintegración familiar, o la adopción de otra medida de protección definitiva (Artículo 173 bis 2 CC). 

· Acogimiento familiar permanente, que se constituirá bien al finalizar el plazo de dos años de acogimiento temporal por no ser posible la reintegración familiar, o bien directamente, en casos de menores con necesidades especiales o cuando las circunstancias del menor y su familia así lo aconsejen. La Entidad Pública podrá solicitar del Juez que atribuya a los acogedores permanentes aquellas facultades de la tutela que faciliten el desempeño de sus responsabilidades, atendiendo, en todo caso, al interés superior del menor (Artículo 173 bis 2 CC).

· Acogimiento familiar en periodo estival/parcial/respiro, Para niños/as que viven en centros, con una edad de 6 a 12 años. La finalidad es ofrecer al menor la posibilidad de disfrutar de alternativas de ocio y tiempo libre durante los fines de semana y periodos vacacionales en un ambiente familiar. 
*Según la ley hay tres tipos de Acogimiento Familiar: Temporal, Permanente y Urgencia. Pero puede haber otros que no estén recogidos como el estival, parcial y respiro.
6. ¿Qué diferencia hay entre patria potestad, tutela y guarda?

Patria Potestad: La Patria Potestad es un término jurídico que consiste en el poder de los padres o ascendientes sobre sus hijos descendientes. Estos se encuentran de forma natural bajo su guarda, protección y custodia. Es el conjunto de deberes y derechos de los padres en relación con los hijos menores de edad no emancipados y su protección. La patria potestad comprende el velar por los hijos, tenerlos en su compañía, alimentarlos, educarlos y procurarles una formación integral y la representación y administración de sus bienes. Es obligatoria, personal e intransferible, pues los padres tienen la patria potestad, a no ser que la ley les prive de ella o les excluya de su ejercicio. Se puede extinguir temporal, parcial o indefinidamente por sentencia judicial y se puede perder totalmente por la muerte de los padres o del NNA, por adquirir la mayoría de edad el hijo/a, por emancipación, por adopción.

Tutela: la autoridad que se confiere a una persona o entidad para cuidar de un sujeto, ya sea por minoría de edad o por otras causas que le impiden tener completa capacidad civil. De esta manera, el tutor adquiere autoridad y responsabilidad sobre el sujeto y sus bienes. En el caso de que la administración asuma la tutela, los progenitores o tutores pueden manejar su patrimonio si es por su interés. 

Guarda:  Es la responsabilidad de cuidar, educar y pasar día a día tiempo con los NNA ellos en su propia casa.

En relación al Acogimiento Familiar y a las medidas de protección:

Cuando hay una guarda voluntaria por parte de los padres biológicos o tutores (no pueden hacerse cargo de sus hijos/as y piden ayuda a la administración pública), la patria potestad la siguen teniendo ellos, y lo que ceden es la guarda. En ese caso la medida de protección se resuelve administrativamente. Sin embargo, en el caso de no querer ceder la guarda y se haya declarado que el NNA está en situación de desamparo, se puede proceder judicialmente y se suspendería la patria potestad (que incluiría la tutela y la guarda) hasta que se resuelva la situación 

A la familia de acogida se le delegaría la guarda del NNA y en ocasiones especiales, de forma documentada la administración pública puede delegar ciertas partes de la tutela en ella.

B. SOBRE EL NIÑO, NIÑA O ADOLESCENTE ACOGIDO/A

1. ¿Qué NNA pueden ser acogidos?

Cualquier NNA menor de 18 años o de 16 no emancipado que esté pendiendo de una medida de protección por parte de la administración correspondiente o que ya la tenga en la que se determine que tiene que haber una separación de esté/a respecto a los padres o tutores.

Se pretende que el acogimiento sea como primera opción y una alternativa al acogimiento residencial.

Además, todo NNA extranjero que esté desamparado, será tutelado por la Comunidad Autónoma donde resida y podrá ser acogido/a. Tendrá los mismos derechos y deberes que uno/a que tenga la nacionalidad española (derecho a sanidad, educación, protección, afecto, cubrir necesidades básicas …) 

Cualquier niño o niña a partir de los 12 años si dispone de la suficiente madurez, tiene voz y se ha de contar con él o ella para consentir cualquier toma de decisión si no está de alguna forma impedido. Los niños/as menores de 12 tienen el derecho a ser escuchados/as.

Se intentará que si hay NNA hermanos/as esperando en una guarda estén juntos ya sea en residencia o familia.

2. ¿Qué puede aportar el acogimiento familiar a un NNA que esté acogida/o?

El Acogimiento familiar les da la posibilidad de que se desarrollen en otra familia mientras se intenta solucionar la causa que conllevó a la separación de su familia biológica, con la cual se pretende que sigan teniendo contacto a través de visitas pautadas si eso fuera posible.

Los NNA en acogimiento familiar reciben una atención individualizada que les permite crear vínculos positivos, construir otras formas de relación, aprender pautas educativas y habilidades de la vida diaria, facilitando sus relaciones sociales y creando expectativas de futuro. También la familia de acogida puede dar la oportunidad de que criarse en un entorno afectivo, con un compromiso emocional individualizado y estable para favorecer el apego seguro.

3. ¿Mantiene el NNA contacto con su familia de origen durante el tiempo que dura el acogimiento?

Es lo deseable siempre que sea en su interés superior. Dependerá de la naturaleza de las situaciones que provocaron que el niño/a se viera bajo el cuidado alternativo al de su familia de origen y, por tanto, no estén suspendidos por mandato judicial o resolución administrativa. 

En general, los contactos y las visitas con su familia de origen están enmarcados en el plan de intervención familiar que se establece cuando se decide la medida de protección a la infancia. En todos los casos estas visitas y contactos se hacen de forma planificada, bajo la supervisión y seguimiento de los equipos de profesionales que están implicados en cada caso.

El régimen de visitas podrá tener lugar en los puntos de encuentro familiar habilitados o en cualquier otro espacio, cuando así lo aconseje el interés superior del niño/a y el derecho a la privacidad de las familias de procedencia y acogedora
C. SOBRE LA FAMILIA ACOGEDORA

1. ¿Qué aporta el Acogimiento familiar a los acogedores?

La experiencia de acoger a un NNA en su hogar en un acto solidario, puede aportar a la familia de acogida una experiencia en la que crecen como personas y desarrollan sentimientos de solidaridad, tolerancia y generosidad, lo cual pueden transmitir a las personas que les rodea.

También según la resolución que se tome en la medida de protección, pueden participar económicamente o materialmente en el cuidado del NNA.

2. ¿Quién puede ser familia de acogida?

Familias monoparentales, biparentales, o con otro tipo de estructura, sin importar la edad, el sexo o el estado civil, dispuestas a ofrecer un ambiente estable y afectivo al menor. Familias o personas que se sienten implicadas con el bienestar de la infancia, han hecho una reflexión sobre la acogida, y tienen una situación personal y socio familiar que les permite ofrecerse como familia acogedora.

Las familias de acogida, en un acto solidario, ofrecen su hogar a niños y niñas bajo una medida de protección, los cuidan y ejercen una parentalidad social, por un tiempo determinado, como alternativa a la acogida en un centro residencial

La ley 26/2015 establece como criterio fijo la ausencia de delitos sexuales de cualquier miembro de la familia que quiere acoger.

Algunos criterios que deberán tenerse en cuenta entre las personas interesadas son: 

· Ausencia de finalidad adoptiva.

· Madurez emocional y equilibrio personal

· Estabilidad familiar, económica, social y relacional. Disponibilidad de una vivienda adecuada.

· Respeto y aceptación de las características del niño/a y de su familia de origen, facilitando el contacto y la relación entre ellos/as. 

· Capacidad necesaria para cubrir las necesidades físicas, psicológicas, afectivas y sociales de cada niño/a y para aportar elementos de reparación.

· Es imprescindible que exista un acuerdo por parte de todo el núcleo familiar hacia el acogimiento. 

· Solidaridad, capacidad de colaboración, compromiso, altruismo y responsabilidad

D. SOBRE LA FAMILIA BIOLÓGICA-DE ORIGEN

1. ¿Qué puede aportar a la Familia biológica/origen?

La tranquilidad de saber que sus hijos/as estarán cuidados/as y atendidos/as mientras dure la problemática que desencadenó la medida de protección. Además, podrán pasar tiempo con ellos/as, si así se ha decidido en el Plan Individual de Protección, y hacer un seguimiento del estado de los/as mismos/as.

Durante el tiempo que dure la medida de protección, también la administración trabajará con la familia biológica para poder ayudar a que solucionen las causas por motivaron la medida de protección.

2. ¿Qué relación tiene la familia de acogida y el NNA con la familia biológica/origen?

No siempre va a existir contacto entre la familia de acogida y la familia biológica mientras dura el acogimiento.  Esto será determinado por la Entidad Pública en interés del niño/a. Hay diferentes formas para que los NNA sigan visitando o manteniendo el contacto con su familia biológica. El equipo técnico del Servicio de Protección a la infancia será el que establecerá las indicaciones a este respecto. Con el fin de facilitar las visitas y/o intercambios en fines de semana o vacaciones cuando estén previstos, entre el niño y su familia de origen se pueden utilizar los “Puntos de Encuentro”, que son servicios sociales especializados creados para tal fin. 
En todo caso si sería recomendable promover la relación entre ambas familias, para dar una continuidad a la historia de vida del NNA, aprovechando las oportunidades que ambas familias aportan para mejorar la estabilidad y protección del NNA, siempre y cuando la entidad pública ampare esa decisión teniendo en cuenta siempre el interés superior del NNA y su bienestar.
3. ¿en qué se diferencia la familia biológica de la de origen?

La familia Biológica es la que está directamente relacionada genéticamente con el NNA, normalmente se refiere a el padre y madre, aunque se puede incluir otros ascendentes o descendientes de éstos. La Familia de Origen es la familia de la cual parten los NNA acogidos. Ésta puede ser biológica o puede ser una familia que haya adoptado al NNA previamente al acogimiento.
E. SOBRE EL PROCESO DE ACOGIMIENTO FAMILIAR

1. ¿Cuánto dura el acogimiento familiar?

Depende de la modalidad del acogimiento, de la situación y de las necesidades del menor.

Por ejemplo, la duración máxima de la guarda voluntaria y/o temporal es de dos años a menos que se aconseje excepcionalmente prorrogarla (y esto se ha de justificar mediante informe por parte de la entidad que lo lleve al ministerio fiscal, pero una guarda permanente puede darse hasta que sea mayor de edad el NNA. En el caso de la guarda de urgencia se pretende que sea máximo seis meses o si es una guarda por vacaciones sería solamente ese periodo.
2. ¿Cuáles son los pasos para acoger a un NNA y cuánto dura el proceso?

Desde Cruz Roja hemos definido 5 fases:

1. Información: Es donde la familia recoge todos los datos sobre en qué consiste el acogimiento familiar y reflexiona si quiere formar parte de este proyecto y en qué modalidad le gustaría participar. En caso de querer seguir hacia adelante se dirige a la entidad que esté a cargo del Acogimiento Familiar en su Comunidad Autónoma. Tendrá que asistir a una formación y presentar la solicitud y documentación en dicha entidad.

2. Valoración/Formación: La entidad competente realiza un proceso de formación-valoración de idoneidad con la familia y si resulta favorable, y la familia continúa interesada, ésta pasará a un “Banco o Bolsa de Familias” a la espera de formalizar el acogimiento. Durante ese tiempo seguirá asistiendo a formaciones y la entidad permanecerá en contacto con ella. A la resolución de la formalización del acogimiento familiar, se le acompañará un documento anexo que incluirá:  La identidad de los acogedores y del/la acogida?; la modalidad de acogimiento, duración,  si es en familia extensa o ajena, así como la vinculación con la familia biológica; los derechos y deberes de cada parte, el régimen de visitas, el sistema de cobertura de la entidad Pública de los daños que sufra el NNA o que cause a terceros y la asunción de los gastos de manutención, educación y atención sociosanitaria por parte de los acogedores; el contenido del seguimiento, la compensación económica, apoyos técnicos y otras ayudas,  y cuando será revisada la medida.

3. Incorporación/Acoplamiento: Es en el momento en que se formaliza el acogimiento con uno o varios NNA. Según las características de la familia de acogida y de los NNA así se seleccionarán.  El acoplamiento es un proceso en el que ambos actores (familia de acogida y niño/a acogido) se van conociendo hasta que el NNA pasa a convivir con la familia. 

4. Seguimiento: La entidad realizará un seguimiento de la familia y del NNA apoyándoles en todo momento durante todo el acogimiento. Facilitará recursos y ayudas y velará por el cumplimiento del Plan de Intervención Individual. 

5. Finalización: Dependerá de la situación que determinó la separación familiar, el desarrollo del acogimiento y otros muchos factores. Se pretende que no sea brusco por lo que se necesita una planificación que formará parte del PPI.

3. ¿Qué es la valoración en el acogimiento familiar?

Tras presentar la solicitud, la entidad encargada de la fase de valoración, realizará a través de su equipo técnico una serie de entrevistas y visitas a la familia que desea ser acogedora, para determinar si está preparada, si es idónea y si dispone de los recursos necesarios para afrontar un acogimiento familiar, tanto materiales como personales. 

4. ¿Con qué ayudas cuenta la familia de acogida?

Los apoyos y/o ayudas que reciben las familias de acogida normalmente están recogidos en la normativa autonómica sobre acogimiento familiar y que hacen referencia a las ayudas económicas que reciben las personas acogedoras para la manutención y cuidado de los niños/as, así como los soportes técnicos en función de las dificultades de cada niño/a.  La ley establece los siguientes apoyos mínimos: :

· Compensación económica

· Apoyos técnicos u otro tipo de ayudas especializadas en el caso de necesitarlos

· Un acompañamiento y seguimiento personalizado y directo, con una persona de referencia para poder solucionar cualquier duda o problema que tengan.

· Formación, asesoramiento y orientación

· Ayudas en la escolarización.

· Consideración completa de Unidad Familiar (por lo que si alcanzar los requisitos pueden ser considerados como familia numerosa).

· Los dispuesto por el Estatuto de los y las trabajadoras en relación a las bajas y ausencias.

· Lo dispuesto por la seguridad social en los puntos sobre prestaciones a la maternidad/paternidad y otras prestaciones análogas.

5. ¿Qué pasa si el acogimiento no está siendo tan positivo como se esperaba?

Se intentará solucionar las causas que crean el malestar y de ser posible, se procederá a revocar mediante resolución administrativa el acogimiento familiar solicitándolo a la entidad competente en el acogimiento familiar. Tanto el/la NNA como la Familia de Acogida pueden solicitarlo.

6. ¿Cuándo acaba el acogimiento familiar?

El acogimiento familiar finaliza por:

· Cumplimiento del plazo fijado en el caso de acogimiento familiar temporal/permanente.

· Emancipación o mayoría de edad del niño/a o adolescente, sin perjuicio de la convivencia posterior voluntaria.

· Por decisión judicial.

· Por decisión del NNA

· Por decisión de la Administración

· Por decisión de los acogedores, previa comunicación a la Entidad Pública.

· Por la existencia de las condiciones necesarias para que el niño/a o adolescente pueda regresar con su familia biológica al haberse solucionado los problemas que motivaron la medida de protección.

· En determinados supuestos la Entidad Pública puede promover otra medida de protección, si las circunstancias del caso son adecuadas para ello

7. ¿La familia de acogida una vez que se cierra el proceso puede seguir teniendo relación con el NNA acogido/a?

El contacto entre la familia acogedora y el niño o niña tras terminar el acogimiento dependerá de las situaciones que determinaron la separación familiar, cómo fue el desarrollo del acogimiento y de otros muchos factores. Normalmente, Se trata de garantizar que la finalización de un acogimiento sea lo menos brusca posible para todas las personas implicadas; por lo que esta fase se debe planificar y considerar desde el inicio del acogimiento

Por lo general si pueden seguir teniendo contacto a menos que por interés superior del NNA se decida lo contrario.

8. ¿Qué es el Plan Individualizado de Protección del NNA?

Es un programa en el que se incluyen los objetivos, el plazo de las medidas de intervención a adoptar con su familia de origen y el programa de reintegración de la familia. También tendrá pormenorizado qué tipo de acogimiento se realizará, sus especificaciones, las ayudas con las que contará y en general todo lo relacionado con la medida de protección del NNA.

El plan será revisado cada seis meses a partir del primer año y cada doce meses a partir del segundo.

F. SOBRE OTRAS IMPLICACIONES LEGALES

1. ¿El acogimiento familiar tiene derechos y deberes?

Si, tanto el NNA acogido/a como la familia acogedora tienen unos derechos y deberes recogidos en la Ley 26/2015 y pueden haber sido ampliados por cada Comunidad Autónoma. Por ejemplo, tanto Castilla y León como la Comunidad de Madrid disponen de un Estatuto para las Familias de Acogida.

2. ¿Qué ocurre cuando el NNA cumple 18 años?

En el caso de los/las adolescentes menores de dieciocho y mayores de dieciséis en acogimiento, será prioritario la preparación para la vida independiente, la orientación e inserción laboral. 

La familia de acogida junto con la entidad colaboradora y la administración competente, se encargarán de preparar al NNA. La administración puede disponer para ello ya sea con pisos tutelados, cursos específicos u otros recursos que puedan garantizar su subsistencia por el/ella mismo/a en un futuro próximo. Dicha preparación tendrá un seguimiento durante y después del proceso para asegurarse de que todo haya salido bien.

Al cumplir los 18 y si previamente estaba en situación de acogimiento familiar, se puede continuar de forma libre y voluntaria la prolongación acogimiento, aunque legalmente haya expirado la medida de protección al ya no ser menor de edad ( la forma de proceder dependerá de cada CCAA)

3. ¿Qué consideración tiene una familia que esté acogiendo a un nna?

Los NNA acogidos por familias tendrán la misma consideración que los hijos/as de la familia en relación a considerarlos parte de la Unidad Familiar. Esto significa que, si se dan los requisitos, por ejemplo, puede considerarse familia numerosa una familia que antes de la acogida no lo era. Incluso cuando los NNA alcancen la mayoría de edad si permanecen en la unidad familiar. También tiene las mismas implicaciones en temas de seguridad social o laboral. 

4. ¿se puede acoger a un nna de otra comunidad autónoma?

Si se puede, aunque si el NNA va a seguir tenido trato con la familia biológica se desaconseja para que puedan mantener contacto de una forma más fácil.

5. ¿Qué ocurre con los niños/as menores de 3 años?

Siempre se procurará que los y las niños/as menores de 3 años estén con una familia de acogida, y solo en casos excepcionales y muy justificados tengan que estar en un recurso residencial. Lo ideal es que esto sea en general para todos/as, pero sobre todo, si son menores de seis y más apremiante si es de tres. También con niños y niñas de ésta edad se revisará cada tres meses la medida de protección temporal que se adopte, y en el caso de los mayores de tres, cada seis meses durante el primer año y a partir del segundo cada doce.

G. OTRAS CUESTIONES DEL LAS MEDIDAS DE PROTECCIÓN Y EL ACOGIMIENTO FAMILIAR

1. ¿qué es el acogimiento residencial?

Antes era denominado Servicio especializado, para así utilizar una terminología análoga al Acogimiento Familiar.  Son centros donde están los NNA con medidas de protección por desamparo y que no se ha conseguido o no pueden estar en una familia de acogida. En este lugar se vela por el bienestar de los y las NNA procurando cubrir todas sus necesidades básicas respetando sus derechos y deberes. 

2. ¿las medidas de protección son administrativas o judiciales? 

Con la nueva reforma de protección a la infancia las medidas de protección tienden a ser administrativas (cuando no hay oposición) por el bien del NNA y de las familias, ya que es un proceso más rápido y con menos impacto que una medida judicial pero que puede ser igual o más eficaz. Todas las medidas se han de informar a los /as NNA, a sus padres o tutores y cuando sea necesario, a la familia de acogida.

3. ¿la familia de origen puede recurrir a la medida de protección?

En el caso de que los padres o tutores esté en contra de la declaración de desamparo y la correspondiente medida de protección adoptada por la Administración Pública, podrán interponer su oposición ante el juzgado correspondiente durante los dos años siguientes a la resolución administrativa. 

Transcurrido este tiempo sólo el Ministerio Fiscal podrá impugnar las resoluciones sobre la medida adoptada por la Entidad Pública.

4. ¿Quién asume la tutela de los NNA en situación de acogimiento? 

La Ley 26/2015 de modificación del sistema de protección a la infancia y a la adolescencia establece distintas medidas de protección que con llevan el acogimiento del niño:

1) Una situación de Guarda Provisional- sin declaración previa de desamparo ni solicitud expresa de sus progenitores- donde la Entidad Pública no asume la tutela del niño sino su guarda, mediante el acogimiento familiar o residencial una familia de acogida. Se establece esta figura mientras tienen lugar las diligencias precisas para identificación del niño, investigación de sus circunstancias y la constatación de la situación real de desamparo.

2)  Una Guarda Voluntaria, los padres otorgan su consentimiento para que con carácter temporal (máximos dos años) y por circunstancias especiales la Entidad Publica se encargue de la guarda de los niños. Los padres siguen ostentando la tutela de sus hijos. Como en el caso anterior la guarda se realizará mediante acogimiento familiar o residencial atendiendo a las circunstancias y a la edad del niño/a.

3) Una Guarda Judicial adoptada por un Juez como medida de protección del niño ante un proceso civil penal, estableciéndose que la Entidad Pública o familiares del niño ejerzan la guarda hasta que se dicten medidas definitivas.

4)  En caso de Desamparo, la Entidad Pública asume por el ministerio de la ley la tutela del niño/a suspendiéndose la patria potestad a los progenitores y estableciendo la medida de protección adecuada para su guarda. 
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