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Cruz Roja Española recibe el impulso de Grupo Inditex con 2 millones de euros para atender la emergencia provocada por la DANA

•	Gracias a estos fondos, Cruz Roja podrá reforzar su atención y desarrollar nuevas respuestas para la fase de recuperación y reconstrucción de las zonas afectadas.
•	Más de 160 personas voluntarias están participando en esta emergencia, ofreciendo hasta el momento más de 3.800 asistencias.

31 de octubre de 2024. Cruz Roja Española ha recibido de Grupo Inditex una donación de 2 millones de euros que permitirá desarrollar nuevas acciones de apoyo a las familias damnificadas por la DANA, sumándose así a las respuestas emprendidas por la Organización Humanitaria desde el inicio de la emergencia.

Con estos fondos, Cruz Roja podrá poner en marcha nuevas actividades que redunden en la fase de recuperación y reconstrucción de las zonas afectadas, contribuyendo en las tareas de limpieza y desescombro, así como las acciones de reconstrucción necesarias, siempre en coordinación con las autoridades competentes. 

Además, Cruz Roja podrá seguir ofreciendo albergue a las familias que lo soliciten, facilitando también otras respuestas fundamentales como el apoyo psicosocial.

Desde el inicio de la emergencia, Cruz Roja ha trabajado las 24 horas del día para ofrecer alojamiento seguro y cubrir las necesidades básicas de miles de personas afectadas por la DANA. Así, la Organización ha realizado más de 3.800 asistencias en los diferentes albergues y recursos, alojando a más de 1.200 personas en los 7 albergues habilitados en la Comunidad Valenciana. Toda esta labor ha sido posible gracias a la implicación de más de 160 personas voluntarias. 

Sobre Cruz Roja Española
Cruz Roja Española, que celebra este año su 160 aniversario, pertenece al mayor movimiento humanitario del mundo. Colabora con entidades públicas y privadas para que la ayuda llegue a todas las personas que lo necesitan, en cualquier lugar y en el momento oportuno. Su misión es prevenir y aliviar el sufrimiento humano, proteger la vida y la salud y hacer respetar a las personas.

Sus más de 254.000 personas voluntarias dan respuesta en 1.263 municipios, lo que permite atender anualmente a más de 11,8 millones de personas. Todo ello con el apoyo de 1,3 millones de personas socias, empresas y alianzas en todos los sectores de la sociedad.

Cruz Roja Española continúa su trabajo contra todas las formas de vulnerabilidad, adaptándose y anticipándose a los escenarios de futuro, abierta a la población general, incidiendo en la contribución firme y consistente a los Objetivos de Desarrollo Sostenible y la Agenda 2030.

Cruz Roja Española pertenece al Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja, presente en 191 países. Actúa siempre bajo sus siete Principios Fundamentales: Humanidad, Imparcialidad, Neutralidad, Independencia, Carácter Voluntario, Unidad y Universalidad.
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